

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Серищевой Татьяны Владимировны
на тему «Коммуникативные практики в региональном культурном
пространстве», представленный на соискание учёной степени
кандидата философских наук по специальности
24.00.01 - Теория и история культуры(философские науки)**

Диссертационное исследование Серищевой Т. В., судя по представленному автореферату, обладает несомненной актуальностью для отечественной культурологии. Исследование отличается научной новизной в постановке и решении задач, представлении выводов. Диссертантом использован и обобщен широкий спектр научных материалов и источников из разных областей научного знания.

Личный вклад соискателя видится, прежде всего, в наличии научно обоснованного взгляда на влияние коммуникативных практик в системе региональных культурных коммуникаций, который полно и структурировано изложен в основном содержании работы, в логично сформулированных выводах и основных положениях, выносимых на защиту.

Диссертационная работа демонстрирует профессиональную осведомленность автора в исследуемом вопросе. В процессе работы над исследованием автор исследует коммуникацию как способ бытия человека в культуре, определяет основные исторические типы коммуникативных практик, анализирует трансформацию социокультурных оснований коммуникативных практик в сети Интернет и, на основе анализа коммуникативных практик, определяет особенности регионального культурного пространства Луганской Народной Республики.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования, а также отражают последовательность научно-исследовательской деятельности диссертанта, логичность и обоснованность выводов.

Научная обоснованность исследования обусловлена достаточно внушительным списком использованной литературы, который включает исследования различных наук – философии, культурологии, социологии.

Автореферат позволяет убедиться в теоретической значимости исследования и возможности плодотворного практического применения полученных результатов и научных выводов. В частности, обоснованным и значимым представляется положение автора о том, что в современном обществе Интернет становится одной из основных технологий, порождаемые которой коммуникативные практики в цифровом пространстве позволяют человеку удовлетворять свои социокультурные потребности. Это несет с собой, наряду с множеством возможностей, также и множественные риски, порой лишая человеческое существование ценностной и смысловой полноты.

Основные положения диссертационного исследования отражены в 24 печатных работах: 6 статьях в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при МОН ЛНР для публикации основных результатов диссертационных исследований и 18 публикациях в сборниках международных и республиканских научных конференций. Общий объем публикаций – 9,5 п. л.

Следует отметить, что публикации Серищевой Т. В. полностью отражают исследуемую ею проблематику, и являются результатом длительной публикационной активности диссертанта, осуществлявшейся параллельно с педагогической деятельностью, что свидетельствует о научной добросовестности диссертационного исследования.

В целом, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Серищевой Т. В. на тему «Коммуникативные практики в региональном культурном пространстве», представленная на соискание ученой степени кандидата философских наук, соответствует паспорту специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки) и представляет собой завершенное, самостоятельное и актуальное научное исследование.

Автореферат отвечает требованиям, предъявляемым к работе и соответствует п. 7, 8, 9, 11, 12 Постановления Совета Министров Луганской Народной Республики от 5 декабря 2017 г. № 762/17 «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Серищева Татьяна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки).

Сведения о лице, написавшем отзыв на автореферат диссертации:

Чекер Наталья Валерьевна, кандидат философских наук, доцент, почетный профессор ЛГАУ

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Луганский государственный аграрный университет имени К. Е. Ворошилова»

Должность: заведующий кафедрой философии

Адрес: 291008, Луганская Народная Республика, г. Луганск, г.о. Луганский, р-н Артемовский, тер. ЛНАУ, д. 1.

Тел.: (0642) 96-60-00

E-mail: rector@lnau.su

Кандидат философских наук,
доцент,
заведующий кафедрой философии
ФГБОУ ВО ЛГАУ

Н. В. Чекер

Даю согласие на полную автоматизированную
обработку моих персональных данных
в диссертационном совете
Д 001.001.01 (94.0.000.06)

Н. В. Чекер

